

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т.-Станского района ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 16
(2755)

Четверг, 26 апреля 1945 г.

ГОД
изд. 14 | ЦЕНА
15
КОП.

ШИРЕ ФРОНТ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

Сев начался!

В условиях небывалых побед Красной Армии начинается весенний сев 1945 года. Доблестные советские воины штурмуют берлогу фашистского зверя — Берлин. И нет сомнения, что это гнездо гитлеровских разбойников будет разгромлено так же, как уже пали десятки больших и малых фашистских крепостей.

Весна в этом году запоздала. Зато освободившаяся из под снега почва быстро просвещает. Это требует быстрейшего развертывания полевых работ, использования всех тракторов, лошадей, крупного рогатого скота. Борьба за сохранение влаги и уничтожение сорняков — такова первоочередная задача. «Мобилизовать все силы и средства колхозов, МТС и совхозов, прежде всего, на максимальное накопление и сбережение влаги в почве и применение агротехники, обеспечивающей получение в 1945 году высокого урожая в колхозах и совхозах» — такое указание дают правительство и партия в постановлении о плане развития сельского хозяйства. Поступают сообщения о том, что многие колхозы не теряют драгоценного времени, а при первой возможности развертывают полевые работы. Колхозы

«Серп и молот», «Гром революции», «Первые шаги», «12 лет Октября» и другие заселяют десятки гектаров.

Наступили дни, к которым в течение долгих зимних месяцев готовилась колхозная деревня. Эти дни решают успех борьбы за высокий урожай, они являются итогом всей подготовительной работы и вместе с тем проверкой деловых качеств и способностей руководителей сельского хозяйства. Кто сейчас не развертывает широким фронтом полевые работы, тот уже начинает отставать в социалистическом соревновании за высокий урожай. Это относится, в первую очередь, к колхозам «16 лет Октября», «Заречный», им. Кутузова и другим. Робко вступают в сев тракторные бригады Наша МТС до сих пор не готовы к севу.

Ни дня, ни часа промедления! Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! В ожесточенных боях за Берлин наши воины, даже раненые, не покидают поля боя. Они подают высокий пример самоотверженности и героизма труженикам тыла. Не пожалеем сил для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Сеют ранние зерновые

РОГОЖКА, 25 (по телефону). Оспаривая первенство в соревновании за высокий урожай, колхозники ежедневно проверяют поля и по мере поспевания почвы начинают весенспашку, боронование и перепашку зяби, посев. В колхозе «Гром революции» сегодня работали на полях 60 колхозников и более 30 лошадей и быков.

По опыту прошлых лет колхоз «Первые шаги» применяет закрытие влаги, дающее значительную прибавку урожая. Закрытие влаги проведено на 25 га, посевено 5 га пшеницы и гектар горчицы.

Закрывают влагу в почве

КОЧЕТОВКА, 25 (по телефону). Колхоз «Прогресс» подкармливает 100 га озимых, проравливает и яровизирует семена. На площади 100 га проведено закрытие влаги. Посеяны первые гектары.

На полях работают тракторы

БОЛТИНКА, 25 (по телефону). 8 га пшеницы посеял колхоз «Серп и молот». Работают лошади и крупный рогатый скот. На поля вышли тракторы из бригады т. Грунцова и за день вспахали до 10 гектаров.

Одни сеют, другие выживают

РАТОВО, 25 (по телефону). Не дожидались поспевания больших участков, звенья сельхозартели им. Панинина вышли на вспашку отдельных участков лопатами. Колхозники Е. В. Белова, М. Ф. Белова, звено А. И. Варисовой ежедневно выполняют до 125 проц. нормы. С 23 апреля начата пахота на лошадях.

Одни из звеньев в других колхозах сельсовета, но там чего-то выживают.

Используют крупный рогатый скот

МУРЗИЦЫ, 25 (по телефону). Колхозы «12 лет Октября» и «Красная горка» поселили 10 га. В первом из них на бороновании и транспортных работах используют 10 голов крупного рогатого скота. На поля вышли тракторы.

Продолжают изыскание картофеля

Новые блестящие победы Красной Армии воодушевляют колхозников сельхозартели им. Пушкина, Ратовского сельсовета. Хорошей подготовкой и проведением весеннего сезона они хотят в этом году положить конец отставанию колхоза. Продолжается изыскание

семян. Члены артели внесли различные запасы более 60 пудов картофеля. Колхозник М. В. Тихонов внес 50 кгр. картофеля.

Кроме того, две тонны картофеля колхоз на днях закупил.

П. Козлов.

XI сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Верховного Совета Союза ССР 24 апреля 1945 года

24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища СТАЛИНА И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не смолкающей овацией.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза тов. АНДРЕЕВ А. А., Председатель Совета Национальностей тов. ШВЕРНИК Н. М. и их заместители т. ЛЫСЕНКО Т. Д., ЮСУПОВ У., АСЛЯНОВА Ч. А., КУЛАГИН М. В.

Председательствующий тов. ШВЕРНИК Н. М. в начале заседания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося Президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. ШВЕРНИК Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI сессии Верховного Совета СССР утверждение Государ-

ственного бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата БОЙЦОВА И. П. Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата ЧЕПАКОВА Н. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения Государственного бюджета: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. ЗВЕРЕВ А. Г.

По окончании доклада тов. ЗВЕРЕВА А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрывавшую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные полевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинувшись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Францисбург на Одере, Страсбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцоллерн-канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Пауэн — узлом 6 железнодорожных дорог, расположенным к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 18 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе наступления наши войска заняли города

Форст, Коттбус, Лукензальде, Мариенфельде, Тельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга, и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боем заняли ряд городов, в том числе Мюльберг, расположенный на реке Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 18 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Олава (Троппау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Миколов и город Иванчице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены 13 транспортов, общим водоизмещением в 67.000 тонн, 4 танкера, водоизмещением в 15.000 тонн, тральщик и 16 катеров. Корабли флота потопили 2 немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

Обязательства коллектива Тепло-Станской МТС

Исторические победы Красной Армии над врагом соблюдать график технога. Армии радуют трактористов, бригадиров, механиков и других рабочих машинно-тракторной станции. Отвечая на обращения Лихвидской МТС, коллектив Тепло-Станской МТС берет на себя следующие обязательства:

1. Государственный план тракторных работ выполнить к 15 сентября и сделать до конца сезона сверх задания 4 800 га. Выработать на каждый 15-сильный трактор 500 га.

2. Сэкономить против государства нормы 5 проц. горючего и снизить себестоимость обработки одного гектара на 5 проц.

Для этого оборудовать все тракторы водоспринклерами и отсосом картерных газов, содержать парк в хорошем состоянии, беречь запасные части и инструмент,

таких обязательств пять трактористов МТС объявили себя тысячи молодежных бригад.

Всю работу будем проводить на основе социалистического соревнования, для чего поведем строгий учет труда, показатель производительности на Досках почета, Досках показателей и в печати. Установлено переходящее Красное знамя МТС для лучшей бригады и Красные флаги для лучшего тракториста в каждой бригаде. Агитаторы будут ежедневно проводить беседы и читки, доводить до каждого тракториста сводки Совинформбюро, решения партии и правительства.

Директор МТС А. Родик, секретарь парторганизации С. Вологдин, ст. механик П. Дубинкин, ст. агроном З. Маркина, бригадиры Зубков, Горелов, трактористы Свищев, Гусева.

ИДЕИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА ВДОХНОВЛЯЮТ СОВЕТСКИЙ НАРОД НА БОРЬБУ ЗА ОКОНЧАТЕЛЬНУЮ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Исполнившееся 22 апреля 1945 года семидесятилетие со дня рождения великого Ленина народы Советского Союза отметили в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина герническая Красная Армия освободила советскую землю от гитлеровской нечисти и спасла народы нашей страны от немецко-фашистского рабства. Она помогла народам Европы сбросить фашистское иго, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с войсками наших союзников успешно завершает дело разгрома гитлеровских армий.

Ленин—великий вождь и учитель народов СССР, величайший революционный деятель нашей эпохи. Он основал партию большевиков и возглавил борьбу рабочих и крестьян за свержение власти империалистов в нашей стране, за победу Великой Октябрьской социалистической революции. Ленин создал первое в истории человечества советское социалистическое государство—основу свободы и независимости народов СССР, оплот мира между народами. Ленин был вдохновителем обороны Советской республики в годы иностранной интервенции и гражданской войны, организатором и руководителем Красной Армии. Он указал путь построения социалистического общества в нашей стране, вдохновил трудящихся на построение социализма в СССР.

Ленин—великий корифей передовой науки. Творчески развивая марксистскую теорию и обогащая ее новым опытом классовой борьбы пролетариата и новыми данными науки, Ленин открыл законы общественного развития эпохи империализма.

Ленин—национальная гордость народов советской страны. В нем воплощено все лучшее и великое, что есть в нашем народе. Гений революции, руководитель высшего типа, горный орел, не знающий страха в борьбе, так охарактеризовал Ленина товарищ Сталин.

Образ великого Ленина—источ-



ник патриотического вдохновения советского народа. Жизнь и деятельность Ленина—пример беззаветного служения Родине. Товарищ Сталин, гениальный продолжатель дела Ленина, учит советских людей, чтобы они жили, работали и боролись по-ленински. «Чтобы, они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и неторопливы при решении стоящих вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин».

Бессмертные идеи Ленина—Сталыни вооружили наш народ, вдохнули его на борьбу за победу социалистической революции и построение социализма, они вдохновляют советский народ теперь на борьбу за окончательную победу над врагом.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация и соревнование

После отчетно-выборного собрания первичная парторганизация колхоза «Ленинец» значительно энергичнее стала вникать в работу колхоза и руководить хозяйственной деятельностью. Оживилась работа агитколлектива. Стало проявляться партийное руководство соцсоревнованием.

В середине апреля колхозное собрание обсудило и приняло договор на социалистическое соревнование с соседним колхозом «Победа». Вслед за этим заключили договоры на социалистическое соревнование и приняли обязательства по перевыполнению заданий по урожайности полеводческие бригады и звенья.

Однако, партийная организация еще далеко не добилась того, чтобы вовлечь в соревнование каждого колхозника и колхозницу. Обращение колхоза им. Красных партизан, Краснодарского края, в колхозе не обсуждалось, агитаторы не довели волнующий призыв кубанцев до сознания каждого труженика деревни. Ничего не сделано по развертыванию социалистического соревнования пахарей, севцов, бороновальщиков, копюков, которые должны решить успех весеннего сева.

В. Степанов.

Типография газеты «Борьба». Т. Стан, Горьковской области

По нашему району

ПРОВЕРКА ВЫИГРЫШЕЙ

При Рогожинском сельсовете организована проверка выигрышей по облигациям Государственных займов. За три месяца текущего года только по облигациям подписчиков из колхоза «Гром революции» выявлено выигрыш на сумму более 18 тысяч рублей.

Б. Воронин.

КОНСКАЯ СЛУЧНАЯ КАМПАНИЯ

Получить от каждой конематки по жеребенку—такую задачу поставили перед собой колхозники сельхозартели «Верный путь», Болтинского сельсовета, в ответ на постановление правительства и партии по животноводству. В колхозе уже посыпано и доведено до отбоя 19 конематок.

А. Курников.

УЛУЧШАЮТ РАБОТУ КЛУБА

Шуваловский колхозный клуб в прошлые годы славился своей работой. Правление колхоза решило снова сделать свой клуб одним из лучших в районе. В помещении вывешиваются лозунги, портреты руководителей партии и правительства, написанные на холсте. Намечено обновить мебель и в ближайшее время организовать совет клуба.

ПОДГОТОВИЛИСЬ К БОРЬБЕ С ПОЖАРАМИ

В колхозе «Правда», Ильинского сельсовета, организована добровольная пожарная дружина, а при ней дружина юных пожарников, возглавляемые М. П. Дубовым. Дружина борется за то, чтобы в течение всего периода весенне-летних полевых работ не допустить ни одного пожара. Приведено в хороший вид пожарное депо, две исправные машины установлены на летние хода, поставлены на колеса 5 бочек, наполненных водой, и по-хозяйски уложен инвентарь. На вышке ведется круглосуточное дежурство.

Члены дружины ведут разъяснительную работу среди населения и работу по предупреждению пожаров. Проверена исправность отопительных приборов в жилых домах, дворы и улицы очищены от горючего хлама, около домов поставлены кадки с водой. За каждым трудоспособным членом семьи закреплен инвентарь, с которым он должен явиться в случае возникновения пожара.

В. Гуськов.

Выполнить не менее 50 проц. финплана к 1-му Мая

Высокий подъем колхозных масс создает условия для успешного выполнения финансового плана. Используя этот подъем, Рогожинский сельсовет выполнил финплан 1-го квартала на 196 процентов. Финансовый актив сельсовета борется за то, чтобы выполнить к 1-му Мая не менее половины плана второго квартала.

Большая часть сельсоветов снова повторяет ошибки и не организует поступление средств в начале квартала. Ратовский сельсовет на 20 апреля выполнил финплан только на 2,2 проц., Т-Станский—на 5,5 проц., Красновский, Мурзицкий, Кочетовский—менее 10 проц.

Ответим на возрастающее наступление Красной Армии возрастающим потоком денежных средств, досрочным выполнением всех обязательств перед государством! Достойно отметим Первое

Мая!

Правильно организовать пастьбу скота

Животноводство района вступает в период летне-пастищного содержания. Выполнение государственного плана развития животноводства во многом будет зависеть от того, как организована пастьба скота. Переход от стойлового содержания скота к пастищному должен быть постепенный, с постепенным увеличением времени пастьбы.

Необходимо, чтобы каждый вид скота пасли отдельно. Не нужно допускать совместную пастьбу скота ферм со скотом личного пользования колхозников. За скотом фермы должны быть закреплены лучшие пастбища. Не допускается пастьба овец и телят на заболоченных пастбищах, где овцы часто заболевают кишечными глистами (нозизмом), а телята—легочными глистами (диктикаулез).

В целях наилучшего использования пастбищ необходимо отредактировать для каждого вида скота пастбище разбить на загоны (клетки) и справлять их по очередно. Загоны иметь от трех до пяти, в зависимости от размеров пастбищ в хозяйстве. Продолжительность пастьбы на каждом загоне в среднем 5—6 дней.

Организация загонной пастьбы имеет большой смысл, так как при этом продуктивность пастбища повышается на 25 проц. по сравнению с обычной пастьбой.

Для ориентировки при закреплении за скотом пастбищ придерживаться выделения пастбища в среднем на 1 голову: на корову, нетель и конский молодняк—1 га, молодняк крупного рогатого скота старше 1 года—0,75 га, телята до 1 года—0,25 га, овцы в среднем на голову—до 0,15 га и свиньи—0,15 га.

Каждый колхоз должен ввести подкормку дойных коров концентрированными кормами в течение всего пастбищного периода по норме от 2 до 4 кг., в зависимости от продуктивности коров. Для коров с более высоким удоем норма концентратов должна быть выше.

На постоянную пастьбу телят выпускают не моложе 3-х месяцев. До 3-месячного возраста телята должны пользоваться ежедневными прогулками в кардах и на выпасе близ фермы под наблюдением телятницы. Чтобы не допустить простудных заболеваний, необходимо утром выпускать молодняк на пастбище, когда сойдет роса и несколько согреется земля. С утра молодняк следует выпускать на более высокие пастбища и не допускать

пойки молодняка из водоемов, имеющих холодную воду. Нельзя выпускать на пастбища молодняк всех видов скота в дождливую и холодную погоду. В пастбищный период всех телят необходимо подкармливать концентрированными кормами, а при плохих пастбищах, кроме того, и травой в просушенном виде. Суточная норма концентратов до сентября месяца для телят старше 6 мес.—до 1 кг., от 3 до 6 мес.—до 1,5 кг., а с сентября: для телят старше 6 мес.—1,5 кг. и для телят 3—6 мес.—до 2 кг. Для телят до 3-мес. возраста норма концентратов по схеме райо.

Необходимо покончить с пре-небрежительным отношением к пастьбе свиней, когда для них отводятся негодные пастбища и отсутствует подкормка. Для свиней надо отводить пастбища с нежной и питательной травой, лучше искусственной. Кроме того, ввести подкормку концентратами и травой. Трава задается свиньям врезаном виде густого массива.

Весь скот летом следует содержать в лагерях или кардах около ферм. Для молодняка и свиней при кардах обязательно должны быть навесы стеками с трех сторон.

Без достаточного снабжения скота доброкачественной водой нельзя добиться высоких удоев и хорошего нагула. Для водопоев следует приспособить и оборудовать речки, запруды, родники, проточные пруды и, наконец, колодцы. Поеение водой из стоячих прудов, болот и водоемов, где замачивают коноплю, не допускается.

Результаты пастбищного содержания скота в значительной степени зависят от пастуха. Каждый колхоз обязан назначить пастухов из числа своих лучших колхозников, повысить их ответственность за порученное дело.

Заведующие фермами обязаны правильно организовать пастьбу, использование пастбищ, подкормку, размещение скота во время почек, а также ежедневно осматривать весь скот и следить за состоянием здоровья животных. Председатели колхозов, заведующие фермами и все работники животноводства должны создать наилучшие условия скоту, полностью укомплектовать фермы, сохранить весь скот, получить высокий загул и высокую продуктивность, дать стране и Красной Армии больше продотов животноводства.

Парамонова,
зоотехник райо.

Прекратить варварское отношение к коню

Многие колхозы уже начали весеннопашку и засеяли первые гектары ранних зерновых. А в колхозе «Красный трудовик», Кочетовского сельсовета, до сего времени не подготовили коня к полевым работам. Плохой упитанности и крупный рогатый скот. Половина лошадей сильно побита, часть конематок абортирована.

Виновны в таком состоянии тягла не только ездовые, а сами конюхи и бригадиры колхоза. Старший конюх Носков вместо того, чтобы защищать коня, защищает людей, варварски относящихся к лошадям. Он сам потакает тем ездовым, которые совают кнут покрече и бьют лошадей. На конном дворе нет хороших охраны. Случная кампания идет плохо.

Раз по распоряжению завхоза

дали жеребью лошадь для поездки счетоводу. Лошадь абортирована, а кто виновен—этого в колхозе «не могут» установить до сих пор. Чесотка лошадей не ликвидирована.

—Не поддается лечению, холодно было,—заявляет бездельник Носков.

В результате плохого ухода истощено много скота, допущен падеж молодняка. С беспечным, варварским отношением к лошадям и скоту пора покончить. От состояния тягла зависит успех весеннего сева, оказание помощи Красной Армии в окончательном разгроме врага, благополучие колхоза и самих колхозников.

Д. Митин.

Ответственный редактор
В. С. Подузов.